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1.कोशिका में शकतने प्रकार के आयरएनए पाए जाते हैं  

उत्तर. 3  

2.कोशिका को सबसे पहले सूक्ष्मदिी द्वारा शकसने देखा 

उत्तर. रॉबर्ट  हुक 

3.शकसके कारण पादप कोशिकाए जतुं कोशिकाओ से शिन्न है 

उत्तर. पादप कोशिका में शिड कोशिका शिशि पाई जाती है  

4.राइबोसोम का मखु्य कायय क्या होता है  

उत्तर. प्रोर्ीन संशे्लषण  

5.शदव्चकराकर कंुडशलनी डीएनए का मॉडल शकसने प्रस्तुत शकया 

 उत्तर. वार्सन तथा शिक ने  

6.इलेक्रॉन सूक्ष्मदिी में प्रकाि का स्रोत कहां होता है  

 उत्तर. इलेक्ट्रॉन शकरण प जं में 

7.जीवन की िौशतक आधारशिला कौन सी है  

 उत्तर. जीव िव्य 

 8.कें द्रक के  शकस आधार पर तुलना की जाती है  

 उत्तर. प्रोकैररयोशर्क तथा यूकेररयोशर्क  

9.प्रोकेररयोशिक तथा यूकेररयोशिक में मुख्य अतंर क्या होता है 

 उत्तर. कें ि कला अन पशथथत 

10.कोशिकाओ ंमें सबसे बडा कोशिकांग कौन सा होता है 

 उत्तर. लवर क्ट्या प्लाशथर्डस  

11.एिीपी का शनमायण शकस में होता है  

 उत्तर. माइर्ोकांशिया में  

12.डीएनए शकसका बहुलक होता है 

 उत्तर. न्यूशक्ट्लओर्ाइड्स का  

13.70S प्रकार के राइबोसोम शकस में पाए जाते हैं  

 उत्तर. प्रोकैररयोशर्क तथा यूकेररयोशर्क कोशिका में 

14. 1 शमली माइक्रोन (mμ) शकसके बराबर होता है 

उतर. 10-6mm 

15. 1 माइक्रोन (μ) शकसके बराबर है 

उतर. 10-6m 

16. 1 एगंस्रोम (A) शकसके बराबर होता है 
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उतर.  0.0001 μm 

17. पणयहररत का सूत्र क्या होता है  

उतर. C55H72O5N4Mg 

18.जीव द्रव्य जीवन का िौशतक आधार है यह  शकसने कहा 

उत्तर. हक्ट्सले ने  

19.जीवद्रव्य की खोज शकसने की  

उत्तर. ड जाररडन ने 

20.लवक की खोज शकसने की 

उत्तर. हेकल ने 

21.सबसे छोिा कोशिकांग कौन सा है  

उत्तर. राइबोसोम  

22.कोशिका कें द्रक की खोज शकसने की  

उत्तर. रोबर्ट  ब्राउन न ने 

23.कोशिका का ऊजाय ग्रह को क्या कहते हैं  

उत्तर. माइर्ोकांशिया 

24.हररतलवक की खोज शकसने की  

उत्तर. शिम्पर ने  

25.कोशिकावाद का शवचार शकसने शदया  

उत्तर. श्लाइडेन तथा िवान ने 

26.लाइसोसोम की खोज शकसने की  

उत्तर. डी डूवे ने 

28.इलेक्रॉन सूक्ष्मदिी की खोज शकसने की  

उतर. नोल और रथका ने  

29.शकसको केवल  इलेक्रॉन सूक्ष्मदिी द्वारा ही देखा जा सकता है 

उत्तर. राइबोसोम को 

30.कौन सा काबोहाइडे्रि नहीं होता है  

उत्तर. मेंथायोनीन 

31.काबोहाइडे्रि क्या होता है  

उत्तर. ग्लूकोस  

32.पादप कोशिका शिशत्त शकसकी बनी होती है  

उतर. सेल लोस की   

33.प्रोिीन का सशें्लषण  शकसमें होता है  

उत्तर. राइबोसोम में   
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34.ग्राना और स्रोमा पिशलकाए कहां पाई जाती है 

उत्तर. हररतलवक में 

35.70S राइबोसोम के कौन से दो उप-िाग है   

उत्तर. 50S और 30S 

36.80S राइबोसोम के कौन से दो िाग है  

उत्तर. 60S और 40S 

37. कौन सा पदाथय DNA में नहीं पाया जाता  

उतर. य रशेसल 

38. जीव द्रव्य में सोल-जेल पररवतयन में कौन सी शक्रया है 

उत्तर. जैव रासायशनक  

39.कौन सा पदाथय और RNA तथा DNA दोनों में पाया जाता है 

उत्तर. एशडशनन 

40.कौन सा पदाथय RNA में नहीं पाया जाता है 

41.साइिोसीन शकसमें पाया जाता है 

उत्तर. आरएनए तथा DNA दोनों में 

42.जीन िब्द का प्रयोग सबसे पहले शकस वैज्ञाशनक ने शकया था  

उत्तर. जोनसन ने 

43.मेक  शकलिोंक ने शकस पौधे पर आनुवशंिकता का अध्ययन शकया  

उत्तर. मक्ट्का 

44.रैशिक पुशलस को क्या कहते हैं 

 उतर.गॉल्जी काय को  

45.जीव द्रव्य नारैशिक पुशलस को क्या कहते हैंम सबसे पहले शकसने रखा  

उत्तर. परशकंजे 

46.अवणी लवक कैसा होता है  

उतर. रगंहीन 

47.जेन्थोशिल वणयक शकस रगं का  होता है  

उत्तर. पीले रगं का  

48.पणयहररम कहां  पाया जाता है  

उत्तर. हररतलवक के ग्रानो में 

49.जाशलकाय की खोज शकसने की 

 उत्तर. सी. गॉल्जी ने 

50.ऑक्सीसोम शकसमें पाया जाता है  

उत्तर. माइर्ोकांशिया में 
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51.जतुं कोशिका में राइबोसोम की खोज शकसने की 

उतर. पेलाडे ने   

52.गुणसूत्र नाम शकसने शदया  

उत्तर. वाल्डेयर ने  

53.राइबोसोम का सामान्य व्यास शकतना होता है  

उत्तर. 200 -300 A 

54.पेप्िाइड बधं शकसके बीच में पाए जाते हैं  

उत्तर. एमीनो अम्ल के 

55.कौन सा वणयक  पणयहररम में नहीं पाया जाता  

उत्तर. एन्थोसायशनन    

56.लीग इन नामक पदाथय कें शद्रका की खोज शकसने की 

उतर. फॉनर्ाना 

57.गुणसूत्रवाद सवयप्रथम शकसने शदया 

उतर. बावेरी तथा सर्न  

58.जशमपंग जीन की खोज शकसने की  

उत्तर. मेक  शकलर्ोंक  

59.पणयहररम में क्या होता है  

उत्तर. मैगनीशियम    

60.आरएनए (RNA) शकसमें नहीं होता  

उत्तर. जीविव्य कला मैं 

61.कौन प्रोकैररयोशिक नहीं होता 

उत्तर. यीथर् 

62.शलशगनन नामक पदाथय शकस में जमा रहता है 

उत्तर. जाइलम उन िक पर 

63.कें शद्रका का कायय क्या  होता है 

उत्तर. राइबोसोम का शनमाटण 

64.गॉल्जी काा्य शकसका समहू होता है 

उतर. जाशलकय का समूह  

65.डी एन ए शकसमें पाया जाता है 

उत्तर. माइर्ोकांशिया तथा  कें िक मैं  

66.जेनेशिक कोड शकसमे शमलते हैं 

उत्तर. एम.्आरएनए (RNA) में  

67.कोशिका का अध्ययन वनस्पशत शवज्ञान की शकस िाखा में करते हैं  

उत्तर. कोशिका शवज्ञान में  
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68.आत्मघाती थैली शकसे कहते हैं  

उत्तर. लाइसोसोम को  

69.जब हरे िमािर पककर लाल होते हैं तो वह शकस में शवघशित होकर बदल जाते हैं 

उत्तर. हररत लवक शवघशर्त होकर वणी लवक में बदलते हैं 

70.कोशिकाओ ंके कुल DNA में शकतने प्रशतित िाग कोशिकाद्रव्य DNA का होता है  

उतर. 1-5% 

71.ररशकतका शकस शिल्ली द्वारा शगरी होती है   

उत्तर. र्ोनोप्लाथर्  

72.कोशिका शिल्ली का प्रमुख कायय क्या होता है 

उत्तर. कोशिका में अंदर बाहर जल तथा घ लनिील पदाथट  के आवागमन का शनयंत्रण 

73. DNA की  श्रखंलाए ंशकससेसे  बधंी होती है  

उत्तर. हाइिोजन बदं से 

74.ग्वाशनन तथा साइिोंसीन के बीच में शकतने हाइड्रोजन बदं होते हैं 

उत्तर. तीन 

75.DNA कें द्रक के अशंतररक्त शकस कोशिकांग में पाया जाता है  

उत्तर. माइर्ोकांशिया में 

76.जीन की शक्रयात्मक इकाई क्या होती है 

उत्तर. शसथर्ोन 

77.जशमपंग शजन्स शकसमे शमलती है  

उत्तर. प्रोकेररयोशर्क तथा यूकेररयोशर्क में  

78. डॉ.हरगोशवदं खुराना को नोबल पुरस्कार शकस खोज के शलए शदया गया था  

उत्तर. अन वांशिकी कोड की खोज के शलए 

79. क्रोमेशिड क्या है  

उत्तर. अर्ट- ग णसूत्र  

80.माइिोकांशड्रया शकसमे नहीं पाया जाता 

उत्तर. नीले -हरे िैवाल में  

81.मडं कण अवणी लवक के अलावा शकसमें बनते हैं  

उत्तर. हररतलवक में  

82.जैन्थोशिल शकस कोशिकांग में पाया जाता है  

उत्तर. हररत लवक व वणी लवक दोनों में 

83.एक कोशिका में माइिोकॉशन्ड्रया शकतनी सखं्या में पाए जाते हैं  

उत्तर. अशनशित 
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84.डीनए से आरएनए के  सशें्लषण की शक्रया को क्या कहते  

उत्तर. अन लेखन रांसशिप्िन 

85.कौन सा पदाथय जीवाणु का आनुवशंिक पदाथय है  

उत्तर. डीएनए  

86.शकस पौधे में सबसे कम गुणसूत्र पाए जाते हैं 

उतर. हेप्लोपेपस  गे्रशसलस  

87.पके हुए िमािर की   शिशत्त शकसमें  पाई जाती है 

उतर. वणी लवक 

88. शकस दिा में गुणसूत्र के दोनों िाग समान होते हैं  

उत्तर. मध्यकें िीय या मेर्ासेंर्ररक में  

89.दो कोशिकाओ ंके कोशिकाद्रव्य को जोडने वाली सरचना को क्या कहते हैं  

उत्तर. प्लाज्मोड़ेथमेर्ा  

90.एक कोशिका में सबसे अशधक मात्रा में पाया जाने वाला पदाथय कौन सा है  

उत्तर. प्रोर्ीन 

91.एिीपी क्या होता है  

उत्तर. न्यूशकलओर्ाइड 

92.मध्य पिशलका के शनमायण िाग में क्या लेता है  

उत्तर. कैशल्ियम  

93.शक्रस्िी  शकस में पाई जाती है 

उत्तर. थाइलेंकाइड शकसमें पाया जाता है 

94.थाइलेंकाइड शकसमें पाया जाता है 

उत्तर. हररतलवक में  

95.अतंद्रव्यी जाशलका शकस से जुडी होती है 

उतर. कें िकला से  

96.मडं और िकय रा  दोनों क्या होते हैं   

उतर. काबोहाइिेर् 

97.न्यूशकलओइड क्या होता है  

उत्तर. कें िकशवहीन DNA 

98.परखनली में डीएनए का सशें्लषण शकसने शकया 

उत्तर. कोनटबगट ने 

99.माइिोकांशड्रया नाम शकस वैज्ञाशनक ने शदया 

 उत्तर. सी.बेन्डा ने  

100.छोिी पादप कोशिका कौन सी है  

उतर. माइकोप्लाज्मा 
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